namhula газета городского большинства

Читайте свежий номер на сайте газетапятница.рф

вращение века **************

В Перми с опозданием на год завершилась реконструкция здания политехнического колледжа им. Н. Г. Славянова ▶ стр. 2

Зарина Ситдикова

• неделя — в фактах



В Перми расселили три аварийных дома в разных районах города. Речь идёт о зданиях на ул. Якова Свердлова, 53, ул. Ольховской, 23 и ул. 2-й Казанцевской, 8. В них проживали 80 человек. Все они в зависимости от формы собственности получили денежную компенсацию или другое благоустроенное жильё.



До новой Пермской краевой инфекционной больницы, расположенной на ул. Леонова, 84, будут ходить автобусы. Это станет возможным, когда будет построена разворотная площадка в районе ул. Ягодной. Сейчас вопрос прорабатывается. Пока до лечебницы можно добраться лишь на такси, до ближайшей остановки — 1,5 км.

воскресенье



ОАО «РЖД» Строительство железнодорожного мостового перехода через Каму, расположенного в 2 км ниже плотины Кам-ГЭС, ведётся с опережением графика. На правом берегу уже установлено 11 опор из 21 для будущей эстакады, а на левом — четыре опоры из 30. Все работы планируется завершить в 2028 году.



Стартовало онлайнголосование за название новой трамвайной остановки, которая разместится на пересечении улиц Крисанова и Пушкина. Сюда будет перенесена линия с ул. Крылова. На выбор предлагаются четыре варианта, можно также предложить свой. Проголосовать можно до 1 сентября на портале «Госуслуги».

вторник



Ярослав Бронников Пять новых отечественных электропоездов «Финист» заменили в Пермском крае пять «Ласточек», которые были отправлены в другие регионы России. «Финисты» курсируют на городском кольцевом маршруте, а также на пригородных направлениях — из Перми в Чусовой и Верещагино. Обновление подвижного состава продолжится.



В Прикамье планируется создать интерактивный передвижной музей «Поезд Победы «Молотов», который будет курсировать по региону. Он будет посвящён работе оборонных предприятий Перми в годы Великой Отечественной войны. На эти цели уже в этом году предлагается выделить из краевого бюджета 30 млн руб.



пятница город №15 (1146)

Возвращение века

Татьяна Смирнова

• реконструкция

Через четыре года после закрытия на масштабную реконструкцию здание Пермского политехнического колледжа им. Н. Г. Славянова готово к приёму студентов — объекту выдано разрешение на ввод в эксплуатацию. Для того чтобы в новых аудиториях начались лекции, осталось только получить образовательную лицензию. В министерстве образования региона надеются сделать это в максимально сжатые сроки, чтобы уже в начале сентября учреждение вернулось к привычному учебному процессу.

колледж им. Славянова успели окончить все, кому довелось учиться в корпусе до его преображения. Более того, если учитывать, ни разу не был в «родном» продолжительность

па время реконструкции учебных программ в заведении СПО составляет три года и 10 месяцев, то дипломы о профессиональном образовании получили даже те, кто здании колледжа.



Всё это время свыше тысячи студентов осваивали выбранные профессии в других учреждениях, бывая только в мастерских колледжа. Ребята были распределены по разным техникумам, включая те, что находились не в Мотовилихинском районе.

Проект реконструкции здания колледжа изначально был непростым. Задача осложнялась тем, что оно является объектом культурного наследия регионального значения, построенным в 1930-е годы. Причём с тех самых пор корпус ни разу не реконструировался.

Помимо этого, на время проведения ремонта выпали кризисные периоды для всей строительной отрасли страны. Это и пандемия коронавирусной инфекции, и резкое удорожание стройматериалов, и экономические санкции, из-за которых пришлось искать альтернативу знакомой продукции, долгие годы используемой для отделки, монтажа, возведения и прочих работ.

Контракт на реконструкцию здания на ул. Уральской, 78, заключённый в мае

2020-го, был рассчитан на три года. Таким образом, к празднованию 300-летия Перми колледж должны были торжественно открыть. Однако стройка затянулась. Причины опоздания краевые власти не озвучивают, акцентируя внимание на том, что объект сегодня всётаки сдан.

В рамках реконструкции была произведена замена всех внутренних несущих конструкций и межэтажных перекрытий, полностью демонтированы шлакоблочные третий и четвёртый этажи. Их пришлось выстроить заново, а затем смонтировать новую крышу. Кроме того, строители выполнили укрепление фундамента, отремонтировали системы канализации, отопления и водопровод. Фактически с нуля был построен спортивный зал, где уложили паркет для баскетбола.

Перед строителями стояла важная задача — сберечь все исторически значимые элементы как на фасаде, так и внутри здания.

«Сохранены лестничные пролёты и воссозданы деко-



ративные элементы в актовом зале. Отреставрированы люстры, при этом часть утерянных необходимых элементов собирали у антикваров», — пояснили в минстрое Прикамья.

Сейчас в кабинетах уже установлена вся мебель и необходимое для учебного процесса современное оборудование. Дополнительно была благоустроена территория колледжа и оборудована спортивная площадка.

По информации Министерства образования Пермского края, в новом учебном году в колледже им. Славянова будут учиться порядка 1,5 тыс. студентов, которых уже ждут на предприятиях региона. Благодаря проведённой реконструкции осваивать важные для Прикамья специальности они смогут в современных условиях на передовом учебном и производственном обору-

экология

• благоустройство

Земля из-под ног

На новой набережной в Кировском районе образовался провал

Спустя два месяца после праздничного открытия благоустроенной набережной в Закамске в непосредственной близости от смотровой площадки в створе ул. Оборонщиков образовался провал грунта. Из-за этого на объекте деформировалось новое асфальтовое покрытие на верхнем променаде.

Вопреки ожиданиям первыми до порчи инфраструктуры реконструированной набережной Камы в Кировском районе добрались не вандалы, а бурные воды из лопнувшего трубопровода. Случилось это в прошедшие

На аварию обратили внимание обеспокоенные жители. Прохожие, заметившие провал, сообщили об этом в социальных сетях. По их оценкам, из-под земли водой вымыло грунт на высоту около 2,5 м.

Для укрепления слоя асфальтового покрытия пешеходной дорожки, под которой образовалось полое пространство, были установлены две опоры. А на тротуаре уложили водонепроницаемый материал синего цвета и прижали его досками. Само место происшествия огородили сеткой, чтобы никто случайно не провалился вниз на деформированном участке пути.

Горожане предположили, что виновниками случившегося стали родниковые воды, напитавшиеся дождями, которые систематически льют в Перми с конца июля. Однако администрация города оперативно опровергла эту теорию. По словам чиновников, причиной аварии стал прорыв сетей водоснабжения.

«Подрядная организация выполнила раскопку по приине прорыва водопровода. В выходные были проведень работы по ремонту водопровода, сейчас идут испытания системы. После завершения всех работ участок набережной, где были проведены раскопки, будет благоустроен», — пояснили в МКУ «Пермблагоустройство».

До этой аварии на новой набережной уже произошёл подобный случай, но тогда источником возникших проблем, наоборот, стали не коммунальные сети, а осадки. Причём это было буквально через пару недель после открытия объекта, который реконструировали около двух с половиной лет.

В конце июня в связи с обилием дождей сети не справились с объёмом воды и она смыла часть грунта на береговом склоне. Случилось это на другом участке набережной. Массу земли вместе с водой вынесло на пешеходную часть из-за засорения колодцев.

В МКУ «Пермблагоустройство» проблему быстро устранили — заменили фильтры. Дополнительно на размытом участке обещали укрепить почвенный покров при помощи травы. Специалисты пояснили, что корневая система растений способна сдерживать откосную часть, что позволит избежать повторения аналогичных происшествий.

Юлия Бояршинова

Пустить по течению

На реке Гайве начались работы по расчистке русла

Жители Орджоникидзевского района немало удивились, когда увидели на реке Гайве плавающий по водной глади экскаватор. Специальная техника, предназначенная для расчистки русла, была спущена на воду на прошлой неделе. В течение трёх месяцев машине-амфибии предстоит поднять со дна речки весь мусор и топляки, а также освободить русло от накопленных за долгие годы донных отложений.

се работы на реке контролирует Министерство природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края. В ведомстве предупредили пермяков о том, что во время проведения очистных мероприятий нужно воздержаться от прогулок по берегу и тем более нельзя купаться. Это может быть опасно для

Долгожданные поправки

Это первая расчистка Гайвы, и она представляет собой сложную задачу из-за перепадов глубины и сильной извилистости русла. Возможности заняться этим вопросом раньше у местных властей просто не было, поскольку это запрещало законодательство. В соответствии с положениями Водного кодекса все реки страны вне зависимости от их размера находятся в собственности Российской Федерации. Поэтому средства на расчистку рек, в частности на их дноуглубление, предоставлялись региональным бюджетам Федеральным агентством водных ресурсов в виде субвенций. Однако процесс усложнялся



длительными процедурами согласования работ.

Самостоятельно полнять расчистку рек ни региональные власти, ни муниципалитеты не могли. Допускалось лишь организовывать мероприятия по очистке берегов. Таким образом, все субботники для сбора мусора на прибрежных территориях проводили администрации города или района.

Но в прошлом году порядок расчистки русел рек и дноуглубительных работ был упрощён на федеральном уровне. Депутаты Государственной думы, а за ними и сенаторы приняли изменения в Водный кодекс РФ, позволяющие муниципалитетам и субъектам заниматься расчисткой русел, не получая при этом в пользование водные объекты.

Достать до дна

В рамках работ по расчистке русла реки Гайвы самоходная многофункциональная техника-амфибия уберёт иловые отложения. затопленные деревья и бытовой мусор. По информации подрядчика, используемая в работе машина способна выполнять функции земснаряда, плавающего экскаватора, камышекосилки

Передвигается техника в зависимости от места выполнения работ при помощи гусениц, гребных винтов или экскаваторной стрелы.

На первом этапе из русла реки удаляются топляки, которые при необходимости разделывают при помощи бензопил, а затем складируют на специальные плопредоставленные щадки, администрацией Перми. Доставка на площадки складирования осуществляется при помощи несамоходных понтонов. Впоследствии все древесные отходы будут вывезены на полигон ТБО автотранспортом. Весь поднятый со дна ил при помощи землесосного оборудования, которое входит в комплектацию амфибий, будут перекачивать по трубопроводу на площадку складирования.

Бережно и кропотливо

Как подчеркнули в минприроды, выполнение работ предусматривает максимальное использование волной техники для снижения воздействия на ландшафт долины реки Гайвы для сохранения её природного состояния.

Всего во время работ будет расчищено 7 км русла. По предварительным подсчётам, подрядчику предстоит поднять со дна около 32 тыс. кубометров отложений и бытового мусора.

Специалисты ожидают, что очистные мероприятия позволят улучшить качество воды, которое будет сохраняться не менее 10-15 лет. исходя из естественной скорости накопления донных отложений.

Согласно контракту, река должна быть очищена уже

Павел Верещагин

23 августа 2024 Общество I**пятница 3**

Капитальное преображение

• школа

Мария Пермякова

🔼 Администрация города Перми

Глава Перми Эдуард Соснин проинспектировал ход капремонта в трёх школах города

Там, где ещё несколько месяцев назад сотни пермских ребят сидели за партами, решали задачи и внимали словам учителей, сегодня вовсю работают строители. Штукатуры и маляры, плиточники и отделочники, электрики и сантехники приводят в порядок школьные корпуса, чтобы сделать из старых зданий современные образовательные комплексы, не уступающие по комфорту и безопасности новым школам. В этом году в Перми капитальный ремонт зданий проходит в пяти корпусах в разных районах города. Половину работ строители в них уже выполнили. Осталось сделать самое

дно из системных направлений работы городских и краевых властей — строительство новых школ, а также капитальный ремонт и переоснащение оборудованием действующих зданий. Это способствует созданию комфортных и современных условий для обучения ребят и позволяет пермскому образованию оставаться одним из лучших в России.

На прошлой неделе глава города Эдуард Соснин проинспектировал две школы, в которых продолжается капремонт. Градоначальник на месте оценил объёмы выполненных ремонтных работ. Кроме того, мэр посетил школу в центре Перми, где ведётся реконструкция бассейна.

Личный контроль

Первым объектом, который осмотрел Эдуард Соснин, стала школа №123 на ул. Сестрорецкой, 13. Капремонт здесь стартовал в марте этого года. На первом этаже уже заменены полы,

отремонтирован цоколь и по периметру здания забетонирована отмостка. На втором и третьем этажах выровнены стены коридоров и кабинетов, смонтированы новые лестницы, проведена облицовка полов, обновлены системы отопления и электросети. Сейчас подрядчики устанавливают окна и двери, начинается чистовая от-

«На особом контроле держу ситуацию с капитальным ремонтом школ Перми. Наша задача — сделать всё для того, чтобы юные пермяки с радостью ходили в светлые современные школы и своими успехами подтверждали высокое качество пермского образования, известного на всю страну», — подчеркнул глава Перми.

делка кабинетов и санузлов.

Требовало обновления и здание школы №118 на ул. Колыбалова, 44. В рамках капитального ремонта в нём уже отремонтирована кровля, залиты и укреплены полы, устроены системы электроосвещения, пожарной безопасности, продолжается устройство утепли-

теля и штукатурка фасада

«В этом году наша школа полностью преобразится и внутри, и снаружи. Появится новое оборудование, новая мебель. В такой школе хочется учиться и работать. Новая школа открывает новые возможности для каждого ребёнка и взрослого. На пришкольной территории появятся площадка для проведения линеек, летняя сцена для мероприятий, малые архитектурные формы. Мы сможем ставить новые постановки и представления, ведь у нас действуют три школьных театра, в которых с интересом занимаются ребята», — рассказала директор школы №118 Ольга Чечулина.

В обеих школах помимо капремонта также запланировано благоустройство пришкольной территории в рамках региональной программы «Комфортный край. Школьный двор».

Восстановление инфраструктуры

Модернизация охватывает не только учебные корпуса, школьные дворы и стадионы, но и другие объекты, которым тоже необходим ремонт. Именно поэтому глава Перми Эдуард Соснин решил также проверить, как идут работы в бассейне в школе №28 на ул. Луначарского, 4.

Плавательный объект не функционировал с 2018



года, в прошлом году началась его полная реконструкция. Сейчас она уже практически завершена. В помещении, где располагается чаша бассейна, укреплены стены, отремонтированы кровля, потолок, пол, заменены оконные и дверные блоки, проведены системы отопления, водоснабжения и водоподготовки. Продолжается обновление устройства чаши бассейна и душевых кабин, прокладка вентиляции, оборудования vстановка и подключение систем пожарной сигнализации и видеонаблюдения к общешкольным системам. После открытия бассейн будет доступен для занятий детей из других школ и детских садов Ленинского района Перми.

Большой ремонт

Помимо школ №123 и №118, капитальный ремонт проводится в корпусах ещё трёх образовательных учреждений. Это лицей №10 на ул. Технической, 22 и гимназия №2 на ул. Юрша, 56а. Последнее здание было передано гимназии несколько лет назад. Во время капремонта площадь помещений значительно расширили за счёт грамотного использования пространства. Кроме того, здесь планируется обустроить многофункциональный актовый зал, который будет также выступать медиацентром. В обновлённых помещениях будут проводиться уроки и работать скружки и секции дополнительного образования для жителей микрорайона Садов

Также капитальный ремонт идёт в школе №44 на ул. Маяковского, 33. Она была построена почти 60 лет назад. В ходе работ была демонтирована часть стен первого этажа, восстановлена кирпичная кладка наружных стен, обновлён фасад. На первом этаже усилены дверные проёмы, обновлён пол. Кроме того, в школе ведётся замена всех инженерных систем, установлены новые окна. После ремонта в школе будет организовано многофунксовременное циональное пространство: проектные мастерские, исследовательские лаборатории, просторные кабинеты, а в 2025 году планируется благоустроить и школьный

Работы на всех объектах выполняются в соответствии с графиком.

За неделю до начала нового, 2024/25 учебного года все образовательные учреждения, которые проходили приёмку, готовы принять своих учеников и воспитанников. Всего за месяц были проверены 101 школа, 78 детских садов и 14 учреждений дополнительного образования Перми.

Комфортное обучение

Особое внимание городские власти уделяют вопросу организации образовательного процесса учеников, в школах которых проводится капремонт. Их временно разместили в других учебных заведениях. Для того чтобы они удобно и безопасно добирались на уроки, сейчас прорабатываются варианты их оптимального трансфера.

Например, школы №118 и №123, которые расположены в обособленных микрорайонах, до завершения всех работ в зданиях организуют подвоз детей на учёбу в другие образовательные учреждения. В первом полугодии ребята временно будут учиться в две смены, но автобусы будут привозить их к началу занятий потоками. Для этого администрация Перми планирует выделить субсидии.

Ученикам школы №44 хотят помочь другим способом — городские власти оплатят ребятам проездные, чтобы дети могли спокойно добираться до школы на проспекте Парковом, 28.



Благоустройство территории школы №118



Ремонт бассейна в школе №28



Ремонтные работы в спортзале школы №123



Образовательный

• выплаты

В Прикамье хотят увеличить губернаторские стипендии и выплаты докторам наук, а также ввести новые пособия для аспирантов и педагогов-целевиков

По высшей ставке

Зачем нужны социальные счета и вклады и кому они положены

С 1 июля 2025 года граждане России, имеющие доходы не выше прожиточного минимума, смогут оформить вклады в банках по самым высоким ставкам, которые сейчас предлагаются только тем, кто сохраняет большой объём средств в финансовых организациях. Соответствующий закон был принят Госдумой РФ в начале июля и подписан президентом страны в конце прошлого месяца.

Речь идёт о так называемых социальных финансовых инструментах. На них смогут рассчитывать только люди с невысокими доходами. Как правило, они уже получают материальную помощь от государства.

К социальной линейке банковских продуктов относятся счета и вклады. Они представляют собой привычные всем средства по сбережению и накоплению денег в кредитных организациях с некоторыми особенностями. Рассмотрим их подробнее.

Прежде всего, при оформлении такого социального инструмента можно вложить не более 50 тыс. руб.

Ставка по вкладу будет равна максимальному размеру процентной ставки по вкладам физических лиц сроком до одного года включительно, привлекаемым конкретным банком. То есть если организация, например, предлагает клиентам с самыми широкими финансовыми возможностями ставку 20% для оформления вклада, то на эти же 20% смогут рассчитывать и те, кто имеет право открыть социальный вклад.

При этом размер ставки по социальному счёту должен быть не меньше половины ключевой ставки Банка России, то есть в текущих условиях — не менее 9% годовых.

Оба социальных банковских инструмента (как вклад, так и счёт) можно будет оформить на срок не более одного года. При этом будет возможность их продлить, если на момент их завершения вкладчик останется в статусе малообеспеченного.

Получающий матпомощь человек может открыть один социальный вклад и один социальный счёт одновременно. Однако сделать это он может только лично. Иными словами, другой гражданин не сможет оформить такой банковский продукт на своего нуждающегося родственника или друга даже по уважительной при-

Начисленные проценты вкладчик сможет получать ежемесячно на отдельный банковский счёт, без капитализации. Социальные сберегательные продукты будут оформляться только в рублях, поэтому и пополняться будут в российской валюте.

Оформление социального счёта или вклада будет осуществляться в электронной форме на портале «Госуслу-

Вкладчик имеет право снимать деньги с таких банковских продуктов в размере до 20 тыс. руб. в течение календарного месяца, при этом ставка останется для него прежней. Такие же условия действуют при пополнении. Главное, чтобы суммарно оставалось не более

Платежи и переводы с социального счёта в пределах 20 тыс. руб. будут бесплатны для вкладчика.

Банк не может взимать плату за открытие и обслуживание соцсчёта и соцвклада

Все средства, которые будут храниться на таких сберегательных продуктах, будут застрахованы в Агентстве по страхованию вкладов.

Со следующего года оформлять социальные счета и вклады можно будет дишь в системно значимых банках, то есть в тех кредитных организациях, на которые приходится около 78% совокупных активов российского банковского сектора. Этот перечень может меняться в зависимости от ситуации на финансовом рынке. Но на сегодня в число системно значимых входят 13 кредитных организаций. Это Сбербанк, ВТБ, Газпромбанк, Россельхозбанк, ПСБ, Альфа-Банк, Т-Банк, «Открытие», Росбанк, Райффайзен Банк, МКБ, Совкомбанк и Юни-Кредит Банк.

В других финансовых организациях открывать социальные вклады и счета можно будет только с 1 января

При оформлении социального сберегательного продукта банки будут вправе убедиться в специальном реестре, что вкладчик на момент заключения договора ещё не пользуется подобным финансовым инструментом.

Анна Артёмова

Власти Пермского края продолжают разрабатывать новые и совершенствовать существующие меры поддержки студентов, чтобы привлечь в регион как можно больше молодых людей из других городов России и одновременно мотивировать своих выпускников не уезжать из Прикамья на учёбу в другие субъекты РФ. О результатах такой политики говорит статистика поданных в пермские вузы заявлений о приёме - в этом году все высшие учебные заведения фиксируют рост числа абитуриентов.

адача по повышению привлекательности Обучения в Прикамье была поставлена давно. Особенно это важно было для направлений, востребованных экономикой региона, а также для специалистов в бюджетной сфере — меликов и пелагогов. Решать проблему начали с помощью стимулирующих выплат: повышенных стипендий, дополнительных пособий, специальных надбавок и прочих финансовых мер поддержки.

Стипендии

На этой неделе стало известно о том, что на сентябрьском заседании Законодательного собрания Пермского края депутаты рассмотрят новые инициативы, предложенные губернатором.

В их числе — законопроект об увеличении размера губернаторской и повышенной дополнительной стипендий. В случае одобрения инициативы парламентом первый вид стипендий вырастет с 5,75 тыс. до 6,5 тыс. руб. в месяц, а второй — с 11,5 тыс. до 12,7 тыс. руб. в месяц.

Напомним, губернаторская стипенлия выплачивается одарённым студентам в первые два года обучения. Она присуждается тем, кто набрал 225 и более баллов по ЕГЭ в технических и естественнонаучных направлениях подготовки; от 240 баллов — в педагогическом и гуманитарном направлениях, языкознании, искусстве и культуре; от 260



Повышенная дополнительная стипендия назначается на конкурсной основе тем первокурсникам, которые поступили на приоритетные для региона направления.

Обсуждение законопроекта о корректировке размера стипендий состоится на заседании краевого парламента в сентябре. В случае принятия инициативы она начнёт действовать с 1 сентября 2025 года.

Пособия для целевиков

Ещё одна инициатива губернатора, которая сейчас прорабатывается региональным правительством, — введение отдельных стипендий студентам-целевикам педагогических направлений, которые выбрали востребованные для региона профили — физику, математику, биологию, химию и информатику.

Ранее эта задумка уже была реализована в отношении студентов медвузов, которые заключили целевой договор и обучаются по программе специалитета и в ординатуре. В этом году выплаты для них уже увеличили. Студенты начали получать 8 тыс. руб. в первом семестре обучения и 14 тыс. руб. — во втором. Для врачей, обучающихся по программам ординатуры, выплата составляет 28 тыс. руб. в первом семестре и 49 тыс. руб. — во втором.

Такая финансовая мотивашия уже приносит свои плоды — в 2024 году на целевое обучение по программам специалитета поступили 330 человек, что на 33% больше, чем в 2023 году. При сохранении этой тенденции в Пермском крае улучшится ситуация с укомплектованностью кадрами медицинских учреждений.

Аналогичные меры в сфере образования могут способствовать решению кадрового вопроса в школах. На сегодняшний день, по данным краевого минобра. в школах Прикамья не хватает более 800 учителей.

Дефицит педагогов планируется преодолеть и за счёт увеличения единовременной выплаты для молодых педагогов в два раза — с 50 тыс. до 100 тыс. руб. Этот законопроект тоже внесён на рассмотрение парламентариями. Выплата полагается учителям после окончания вуза при первом трудоустройстве в учебные заведения (школы, детские сады, техникумы и колледжи). На сегодняшний день в Прикамье ежегодно более 400 молодых выпускников педвузов пользуются этой мерой поддержки.

Дополнительные выплаты

После завершения срока выплат губернаторских стипендий талантливые студенты смогут рассчитывать на получение гранта на реализацию перспективных проектов, которые будут отобраны на конкурсной основе. Предусматривается, что эта мера поддержки будет действовать с третьего курса. Такую инициативу тоже рассмотрят депутаты регио-

Помимо этого, краевые власти предлагают выплачивать именные стипендии в размере 30 тыс. руб. аспирантам-очникам, которые обучаются по приоритетным направлениям экономики региона и трудоустроены в вузе или научной организации.

нального парламента.

На ближайшем пленарном заседании Законодательного собрания Пермского края будет также рассмотрен законопроект об увеличении выплат докторам наук с 20 тыс. до 30 тыс. руб.

Средства на реализацию этих мер поддержки в бюджете есть. По данным краевого минфина, по итогам первого полугодия в бюджет Прикамья поступили дополнительные доходы — более 9,5 млрд руб. Они сформировались благодаря росту налоговых отчислений региональных предприятий, прежде всего за счёт НДФЛ. Краевые власти намерены потратить их на социально значимые проекты, включая сферу образования.

Юлия Бояршинова

Школьные издержки

В Перми на 10% выросли расходы на сборы ребёнка в школу

Аналитики сервиса по поиску работы SuperJob провели в российских городах-миллионерах опрос жителей по поводу их расходов на сборы детей в школу. В число городов

с наименьшими затратами вошли Пермь, Уфа и Волгоград, а больше всего тратят родители Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска и Казани. Перми в этом году расходы на сборы ребёнка в школу в среднем составсоответственно.

ляют около 13 тыс. руб. В основном покупают школьную форму, сменную обувь, спортивный костюм, кроссовки, канцелярские товары и рюкзак. Меньше потратили лишь

родители из Уфы и Волгограда — 12,9 тыс. и 12,8 тыс. руб.

Лидерами по дороговизне стали Москва и Санкт-Петербург, где родители тратят на сборы 16,5 тыс. и 15 тыс. руб. соответственно. На третьем месте оказались

Красноярск и Казань — в этих городах потратили в среднем по 14,8 тыс. руб. на эти цели.

В среднем по России в этом году расходы на сборы школьников в российских городах выросли на 10%.

Кроме того, выяснилось, что около 9% российских семей берут кредиты, чтобы собрать ребёнка в школу. В этом признался каждый 11-й опрошенный родитель.

Опрос проводился с 20 июля по 7 августа, в нём приняли участие порядка 9 тыс.

человек. Учитывались расходы родителей на школьную форму, сменную обувь, спортивный костюм, кроссовки, канцелярию и рюкзак.

Отметим, за последние пять лет у родителей пермских детей расходы на школьные товары к началу учебного года выросли в два раза. Так, если в 2019 году пермяки тратили в среднем 6,5 тыс. руб. на эти цели, то в прошлом году -11,8 тыс. руб.

newsko.ru

Требуются

КОНТРОЛЁРЫ

мужчины и женщины

в торговый зал сети магазинов «У дома» Оплата от 1900 руб./смена



8 (922) 246 95 55



Требуются **НА ВАХТУ**

Полное обеспечение

8 (951) 707-60-91

Охранной организации требуются: Графики работы: сутки через двое, неделя/неделя. Телефоны: 8-902-830-04-79. 8-902-630-67-05, 8-909-72-66-506.

АО «ПТЖБ» ЖДЁТ НА РАБОТУ:

ЛАБОРАНТА (-КУ)

37—41 ТЫС. РУБ.

СПЕЦИАЛИСТА ОТК

39—46 ТЫС. РУБ.

РАБОТА НА КРУПНОМ ПРЕДПРИЯТИИ, ЗВОНИТЕ:

8 (922) 644-92-64 🕰

Внимание!

Дистанционно подать

объявление в газету

можно на сайте

газетапятница.рф



РАБОТА ЗА ГОРОДОМ С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ЖИЛЬЯ Требуются:

- РАБОЧИЕ (3/п от 45 000 руб.)
- СТРОИТЕЛИ (3/п от 45 000 руб.)

Тел. +7-912-787-62-46

- ПОВАР-УНИВЕРСАЛ (з/п от 40 000 руб.) ГОРНИЧНЫЕ
- (з/п от 30 000 руб.) КАСТЕЛЯНША

(глажка белья)



Адрес: остановка «Красный Восход — 1» пригородного автобуса по маршруту Пермь — Усть-Качка, поселок Красный Восход, ул. Новосельская, 59, гостевой комплекс «Аллюр».

- РЫБООБРАБОТЧИКИ
- МОЙЩИКИ ТАРЫ

3/п от 35 000 руб.

Остановка «Нейвинская». Тел. 8-922-366-02-03.

Приходи на «Камский кабель»,

освой кабельную профессию и работай в надежной компании!

ВНИМАНИЕ!

Стипендия для обучающихся по кабельным профессиям составляет 40 000 рублей в месяц.

Мы предлагаем:

- Освоить профессию за 2-3 месяца
- Гарантированное трудоустройство по результатам обучения
- Высокую заработную плату после получения профессии от 45 000 до 100 000 руб.
- Развитую систему наставничества



г. Пермь, ул. Гайвинская д. 86, учебный корпус, каб. 120.

(🖎) 274-74-73 (доб.: 22-82; 22-83)



стипендия

40 000

рублей

Компания ООО «МЕДИС» ПРИМЕТ НА ПОСТОЯННУЮ

3/п 25 000 руб. Официальное трудоустройство. График сменный: 8:00-14:00, 14:00-20:00.

Адрес: ул. Советская, 72. Тел. 215-40-23

Требуются на предприятие:

- ФАСОВЩИКИ-УПАКОВЩИКИ
- ГРУЗЧИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ

Адрес: ул. Героев Хасана, д. 46А.

000 «Альфа Регион МК»

• ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК НА ПОЛУАВТОМАТЕ (С ОПЫТОМ РАБОТЫ)

от 70 000 руб.

• СТРОПАЛЬЩИК

от 60 000 руб.

РАЗНОРАБОЧИЙ от 50 000 руб.

• СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК МК

от 65 000 руб.

• ОПЕРАТОР ПЛАЗМЕННОЙ РЕЗКИ от 60 000 руб.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Услуги

• Электрик, плотник-сантехник. Любой ремонт в доме и все мелочи. Все р-ны. НЕДОРОГО. T.: 202-15-99, 8-982-481-15-99.

•Бесплат. вывоз всего железного. Вывоз мусора, б/у мебели. Т. 293-22-63.

Строительство и ремонт

УНИВЕРСАЛ

Ремонт замков Ремонт окон ПВХ Электрик. сантехник недорого

204-67-73 8-922-389-85-50

• Строительная бригада выполнит любые виды строительных работ из наших, а также ваших материалов. Бани, дома, заборы, печи, крыши, фундаменты, кровля, сайдинг, беседки, гаражи, сараи. Сварочные работы. Монтаж, демонтаж и т. п. Т. 8-965-559-20-07, Максим Валерьевич.

Медицина

•Пьянство, запои. Тел. 8-902-476-92-92.

Ремонт бытовой техники

• СТИРАЛЬНЫХ МАШИН • холодильников, свч, тв • ЛЮБОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ Вызов 0 руб. Опыт

Гарантия. Скидки ПОКУПКА / ПРОДАЖА Б/У 8-908-272-09-63

278-82-95 Швейн. маш., оверлок. Выезд. Т. 286-68-18.

•Пенсионерам скидка 30% на профессио-

нальный ремонт и настройку телевизоров

на дому. Т. 203-02-64. • Ремонт за 1 день стир. машин, холодильников, СВЧ, ТВ и др. Скидки, запчасти. T. 8-908-276-17-87

• Ремонт TV на дому. Т. 243-25-50.

• Рем. и наладка телевиз. на дому. Пенсионерам скидка 30%. Т. 203-01-91.

•ДБ «Малахит». Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-912-883-31-02.

•Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Т. 293-22-63.

•Навоз, чернозём, перегной, торф, песок, ПГС, щебень. Т. 278-55-40.

•Выкуп авто! Дорого! Целые, битые кредитные, на запчасти. ДЕНЬГИ СРАЗУ! Тел. 8-912-986-73-30.

• Авто куплю дорого. Т. 8-951-956-53-30.

Перевозки

•«Газели», переезды. Вывоз строймусора мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

•«Газель». Т. 8-902-473-42-73.

Утилизация

• Бесплатно вывоз всего железн. Ежедн. вывоз мусора, мебели, Т. 293-22-63.

•Беспл. вывоз б/у ванн, холод., м. дверей, ралиат., газ. плит, стир. машин, макулатуры, пианино. Вывоз мусора, мебели. Без выходных. Т. 298-46-38.

Разное

• Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-

•Утерянный аттестат на имя Моргуновой Анны Анатольевны, выданный МАОУ №140. считать недействительным.

• Утерянный аттестат №05924006179345 на имя Табермаковой Яны Рафаиловны, выданный 11.06.2020 MAOУ «Лицей №8», считать недействительным.

• Липпом №396119 выланный 30 06 2004 на имя Елисеева Александра Сергеевича, считать недействительным в связи с утерей.

ОБЪЯВЛЕНИЯ О ВАКАНСИЯХ присылайте на e-mail: tca@newsko.ru

СКЛАД. СНАБЖЕНИЕ

ГРУЗЧИК на склад без опыта работы. Ответственный, внимательный. График 5/2. 3/п от 35 000 руб. Работа не тяжёлая. Тел. 8-982-465-28-18.

БУХГАЛТЕРИЯ. ФИНАНСЫ

Срочно! ПОМОЩНИК руководителя, достойная оплата, 75 т. р. Без продаж. Центр города. Тел.: 204-66-12. 8-922-358-37-30 8-922-315-31-29.

3-4 часа в день. ПОДРАБОТ-**КА,** работа. 2/2, 3/3, 5/2, 18-69 т. р. Тел. 8-951-931-61-92.

ВАХТЁР, 28 т. р. Тел. 8-922-238-00-35

РАБОТА без спецподготовки. Совмещение, подработка. Тел.

вахтёр без опыта, 33 т. р. Тел. 8-908-277-90-76.

БЕЗОПАСНОСТЬ, ОХРАНА

Срочно! ОХРАННИКИ. Тел. 8-982-490-89-08.

ВАХТЁР в Индустриальный район. График 2/2 (дневные смены), 22 тыс. руб. Тел. 277-

ОХРАННИКИ. Графики: вахта, 1/2, 1/3, день, ночь. Ленин-Свердловский, Кировский, Дзержинский, Индустри-Мотовилихинский альный, р-ны. Объекты разные! С удостоверением и без. 3/п 1680-2400 руб./смена. Возможна оплата после смены. Подработка. Тел.: 8-901-267-21-35, 8-922-307-00-01.

ОХРАННИКИ-СТОРОЖА, ВАХ-

ТЁРЫ. Коттеджные посёлки, ТСЖ, базы. Все районы, работа рядом с домом. З/п 21 000 руб./месяц. 100% без задержек! Графики: 1/1, 1/2, 1/3, день, ночь. Возможны подработки, оплата сразу после смены. Работаем без выходных. Тел.: 8-902-80-14-207, 277-42-07.

ОХРАННИКИ. ВАХТЁРЫ. Различные районы и объекты (базы, административные здания). Графики: сутки, день, ночь. Оплата 2 раза в месяц. Помощь в получении лицензии. Трудоустройство по ТК РФ. З/п без задержек. Тел. 8-982-481-85-00.

Срочно! СОТРУДНИКИ ОХРАны. 3/п высокая. Все районы города. Графики разные. Вахта. Тел. 8-902-647-95-94.

РЕСТОРАН. ПИЩЕПРОМ

В кафе требуется ОФИЦИ-АНТКА. Кировский район. Наличие санитарной книжки, отсутствие вредных привычек. Тел. 8-909-731-09-16.

Требуются: ПОВАР, ПЕКАРЬ. Тел. 8-965-552-75-89.

РАБОТА БЕЗ ПОДГОТОВКИ

358-37-30, 8-922-315-31-29.

АДМИНИСТРАТОР-КОН-СЬЕРЖ. своевременная оплата. 42 т. р. Приём входящих звонков и оформление заявок. Разные графики: 1/2, 2/2, 3/3. Готовы рассмотреть студентов и пенсионеров. Тел.: 204-66-12, 8-922-

Отдел рекламы газеты

сведения потребителей о том, что решением Свердловского районного суда г. Перми от 01.07.2024 (мотивированное решение изготовлено 19.07.2024) действия индивидуального предпринимателя Хаюмовой Муниры Гильмановны ОГРНИП 304590624000 ИНН 590607068402, выразившиеся в несоблюдении обязательных требований к маркировке товаров средствами идентификации в государственной информационной системе мониторинга за оборотом товаров «Честный знак», а именно действия по повторной продаже без их возврата в оборот, по реализации товаров в отсутствие кода идентификации, были признаны противоправными в отношении неопределённого круга потребителей. Решение вступило в законную

Во исполнение судебного решения ИП Хаюмова М. Г. доводит до

пятница 206-40-23

Услуги, предлагаемые в рубрике «Медицина», могут иметь противопоказания. Обратитесь к специалисту.

ЗАОр «НП НЧ КБК им. С. П. Титова»

в связи с расширением производства приглашает на работу следующих специалистов целлюлозно-бумажного производства:

- ПЕЧАТНИК (офсет + флексопечать), з/п от 91 000 до 107 000 рублей;
- **СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК**, з/п от 67 000 до 93 000 рублей;
- СЛЕСАРЬ ПО КИПиА, з/п от 67 000 до 82 000 рублей;
- МАШИНИСТ ПОТОЧНОЙ ЛИНИИ, з/п от 81 000 до 126 000 рублей;
- УКЛАДЧИК-УПАКОВЩИК, з/п от 85 000 до 100 000 рублей;
- **ЭЛЕКТРОМОНТЁР**, з/п от 67 000 до 92 000 рублей;
- ТОКАРЬ, з/п от 74 000 до 89 000 рублей;
- СТАНОЧНИК ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ, з/п от 74 000 до 89 000 рублей.

Иногородним квалифицированным специалистам целлюлозно-бумажного производства и техническим специалистам компенсация за аренду жилья. Дополнительные поощрительные премии, соцпакет, ДМС, бесплатное лечение в профилактории. Молодёжная жилищная программа, перспектива стать акционером предприятия.



(3) (8552) 791-989, 791-908





Филиал ЗиД АО «НПО «Курганприбор», г. Пермь

в связи с расширением производства приглашает на работу:

- √ СБОРЩИКА (возможно обучение), заработная плата от 70 000 рублей (вредность по 1-му списку, сборочно-снаряжательное производство, улица Козьмы Минина, 2A)
- ✓ ПРЕССОВЩИКА (возможно обучение), заработная плата от 70 000 рублей (вредность по 1-му списку, сборочно-снаряжательное производство, улица Козьмы Минина, 2A)
- ✓ ТОКАРЬ (возможно обучение)
- ✓ ОПЕРАТОР СТАНКОВ С ЧПУ, заработная плата от 130 000 рублей
- ✓ НАЛАДЧИК СТАНКОВ С ЧПУ, заработная плата от 150 000 рублей
- ✓ ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ, заработная плата от 70 000 рублей (улица Козьмы Минина, 2A)
- ✓ ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР, заработная плата от 70 000 рублей

О предприятии и гарантиях

Своевременная заработная плата, поощрительные премии, социальный пакет, возможность обучения/повышения квалификации на рабочем месте за счет работодателя.





происшествие

ПЛАНЕТА «НЕЗДОРОВО»

ТРИ ВОСПИТАННИКА ДЕТСКОГО САДА В МОТОВИЛИХИНСКОМ РАЙОНЕ ПОПАЛИ В БОЛЬНИЦУ С ОСТРОЙ КИШЕЧНОЙ ИНФЕКЦИЕЙ

В детском саду «Планета «Здорово» в микрорайоне Вышка-2 зафиксирована вспышка острой кишечной инфекции (ОКИ). С серьёзными последствиями заболевания столкнулись как минимум трое детей. Для оперативного лечения их пришлось госпитализировать в стационар.



О том, что в новом детском саду №411 на ул. Евгения Пермяка, 8а, открытом три года назад, случилось ЧП, стало известно от родителей детей, у которых после посещения садика резко ухудшилось самочувствие. Взволнованные мамы обратились в СМИ, чтобы рассказать о том, что их дети попали в больницу с симптомами отравления. Они сообщили, что в числе пострадавших — семь малышей. Часть из них при этом лечатся дома.

На запрос издания 59.ru в городском департаменте образования со ссылкой на заведующую учреждением ответили, что в ситуации разбирается Роспотребнадзор. По словам чиновников, после ЧП сотрудники ведомства провели отбор проб воды, пищевых продуктов, сырья и смывов с объектов окружающей среды. При этом в департаменте опровергли информацию о семи пострадавших и заявили, что детский сад работает в штатном режиме.

Однако после этого лабораторные исследования подтвердили опасения родителей — дети всё же отравились. В связи с этим Роспотребнадзор начал комплекс противоэпидемических мероприятий и организовал медицинское наблюдение за контактными лицами.

Ситуацию также прокомментировал глава Перми Эдуард Соснин. По его словам, происшествие он держит под личным контролем.

«Совместно со специалистами Роспотребнадзора и департамента образования проводим проверки для выявления причины заболевания и комплекс санитарных мероприятий. На данный момент заболевших детей трое, больше случаев не зафиксировано. Сейчас ждём заключения от врачей, чтобы принять дальнейшие решения», — написал глава города в своём Telegram-канале.

В министерстве здравоохранения добавили, что все трое дошколят, попавшие в больницу, сейчас находятся в стабильном состоянии и продолжают лечение.

Елена Мальцева

ДОРОЖНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННАЯ СЛУЖБА ПЕРМСКОГО КРАЯ ПРИМЕТ НА РАБОТУ:

- Водителей категории С
- Механизаторов
- Дорожных рабочих
- Слесарей по ремонту автомобилей
- Электрогазосварщиков

Условия:

Официальное трудоустройство

Сменный график работы

Медосмотр за счёт работодателя

Оплачиваемый отпуск и материальная помощь к нему

Жильё для приезжих

Стабильная заработная плата



23 августа 2024 культура І**пятница**

Афиша

Избранное. 23–31 августа

Основные события предстоящей недели так или иначе касаются кинематографа. А связано это с Днём российского кино, который ежегодно отмечается 27 августа. Этому празднику будут посвящены фестивали, акции, лекции, показы и другие мероприятия. Для ценителей художественного искусства в Перми открылись новые выставки, а любители животных смогут помочь приютам в их содержании на благотворительной акции.



В Перми стартовал фестиваль «День кино» (0+), который проводится Пермским Союзом кинематографистов при поддержке Министерства культуры Пермского края. В рамках него пройдут бесплатные кинопоказы,

мастер-классы и лекции. На часть событий требуется регистрация, которую можно пройти на сайте фестиваля. В программе первого дня — советская классика, авторское и семейное кино. Специальным событием станет творческий вечер в честь 35-летия пермской киностудии «Новый курс». Также в Пермь приедут представители киноиндустрии, которые поделятся опытом закадровой работы. Кастинг-директор спортивной драмы «Чемпион мира» Маргарита Ленских расскажет, как запомниться начинающему актёру и как региональным артистам пробиться в «большое» кино. Автор сценариев видеоэссе «Кинопоиска» Даниил Смолев обратится к разным эпохам отечественного кино и ответит на вопрос о влиянии цензурных норм на качество фильмов. В рамках фестиваля состоится региональная премьера фильма «Вы меня видели» (16+), съёмки которого проходили в Пермском крае в 2023 году. Это будет первый показ в Перми – до этого семейную драму можно было посмотреть только в онлайн-кинотеатрах. Завершится «День кино» показом фильма на закате «Долгая счастливая жизнь» (0+).

Частная филармония «Триумф» (ул. Ленина, 44), театральный квартал «ИльТЮЗион» (ул. Пермская, 66), 23, 25 и 27 августа



Для любителей слова состоится литературный фестиваль «Компрос» (0+). Мероприятие откроет «Литературный арт-парад» (0+), который пройдёт по Комсомольскому проспекту и завершится «Слэмом

прозаиков» (12+), участники которого будут декламировать рифмованные тексты собственного сочинения, а зрители будут выставлять им оценки. Второй день фестиваля начнётся с поэтической лаборатории «Корабль поэтов» (16+) на электрокатамаране. Во время мероприятия пройдёт концерт пермской рок-группы «Танцы на траве» (16+). Затем в различных творческих пространствах города состоятся выступления и перформансы представителей молодой пермской поэзии, презентации литературных журналов «Вещь» и «Легенда» (6+), а также документального сериала о пермских поэтах (6+). Пермский писатель Павел Селуков представит свою новую книгу – роман «Отъявленные благодетели» (18+). Завершающий день «Компроса» откроет «Литературная мастерская» (6+), где опытные авторы будут оценивать произведения начинающих писателей. На «Шансе неизданных книг» (6+) участники получат возможность рассказать о своей неизданной книге жюри. Также состоится артвстреча творческого проекта «Культ художника» (16+), беседа с писателем Ильёй Кочергиным (12+), показ поэтических видеоклипов всероссийского конкурса «Третий глаз» (16+) и выступление театра Les Partisans, который представит спектакль «Солнце ромеев» (16+) на стихи Фёдора Сваровского о войне роботов и людей. Вход на все мероприятия будет свободным. Для посещения «Корабля поэтов» и спектакля «Солнце ромеев» требуется регистрация.

Театральный квартал «ИльТЮЗион» (ул. Пермская, 66), выставочное пространство «Точка сборки» (ул. Петропавловская, 73a), бар «13/69» (ул. Ленина, 32в) и другие, 23–25 августа



В Перми пройдёт фестиваль «Это электробус» (0+). Мероприятие будет посвящено электробусному движению в нашем городе и состоится в уличном музее электротранспорта «Музей-Т». В рамках фестиваля пройдут

две экскурсии. Пермяков познакомят с историей и современной работой общественного транспорта. Во время экскурсии посетители смогут попробовать себя в роли водителей не только постоянных экспонатов музея – трамвая и троллейбуса, но и современного электробуса КамАЗ-6282, который в этот день специально прибудет на площадку музея. Кроме того, гости смогут задать вопросы водителю электробуса, который расскажет об устройстве электробуса и технических особенностях его работы. Также для участников планируется провести розыгрыши с призами. Количество человек в экскурсионных группах не должно превышать 50, поэтому требуется предварительная запись по электронному адресу: getpress2@yandex.ru.

> Музей электротранспорта (ул. Уральская, 108а), 24 августа, 15:00 u 17:00



Пермь присоединится к всероссийской акции «Ночь кино» (0+), ставшей ежегодным культурно значимым кинособытием. В социальном кинозале Центра досуга Мотовилихинского района состоятся бесплатные кинопоказы трёх выдающихся новинок отечественного кинема-

тографа: масштабной военной драмы Алексея Германа-младшего «Воздух» (16+), новой фэнтези-экранизации культовой повести Кира Булычёва «Сто лет тому вперёд» (6+) и сказки «По щучьему велению» (0+). Записаться на сеансы можно по телефону 263-08-48. Центр досуга Мотовилихинского района (ул. Лебедева, 40),

24 августа, 16:00, 18:00 и 20:00



Отдельная программа в рамках «Ночи кино» (6+) запланирована в историческом парке «Россия — моя история». В 14:00 здесь начнётся сборная тематическая экскурсия по выставке «Россия будущего» (6+),

в 15:00 — экскурсия по выставке «Три века истории Перми» (6+). В 16:00 состоится показ документального фильма «Гагарин. Жизнь в хронике TACC» (12+), для детей в это же время будут показывать мультсериал «Капризка» (6+). В 17:00 пройдёт сеанс документального фильма «Пермь – Прага. 1945» (12+), который затем можно будет обсудить с авторами. В 18:30 запланирован показ документальной ленты «Воспоминания о городе М» (12+). Специальные гости – кинорежиссёр Елена Порошина и историк Дмитрий Лобанов. С 16:00 и до вечера в парке пройдут квесты по выставке «Молотов. Пространство для жизни» (12+) и будет работать семейная творческая мастерская (0+). Вход на все события свободный.

Исторический парк «Россия – моя история» (ул. Монастырская, 2, к. 1), 24 августа, 12:00–21:00



В Перми вновь пройдёт акция «Собака-обнимака» (0+) - настоящий праздник любви к животным, на котором можно будет поучаствовать в фотосессии с собаками за символический благотворительный

взнос в 200 руб. Гостей будут также ждать сувениры от приюта «Матроскин», торты от кондитера Алексея Иванова, живая музыка, аквагрим и развлекательная программа для детей. В дополнение к взносу можно оказать другую посильную помощь — принести с собой сухие и влажные корма премиум-класса, миски, лотки и наполнители для кошачьих лотков, а также поводки, ошейники. Кроме того, на стенде приюта «Доброе сердце» собаки, которые ищут дом, с нетерпением будут ждать хозяев.

Сквер у Пермского театра оперы и балета (ул. Петропавловская, 25а), 25 августа, 14:00-16:00



Непосредственно в День российского кино (0+) большую программу представит Пермская синематека. События будут включать бесплатные кинопоказы с обсуждением, мастер-классы и лекции. Вход свободный.

В течение дня на площадке будут продемонстрированы лучшие работы Всероссийского фестиваля авторского короткометражного кино «Арткино»: анимационные ленты, документальные и игровые короткометражки. Для желающих погрузиться в историю и процесс создания кино предлагаются экскурсии «Кино в Перми. История синематеки» (0+) и «Кинотеатр изнутри» (0+). На воркшопе от Пермской кинокомиссии зрители научатся создавать свою видеовизитку (6+), а на открытой дискуссии под кураторством Алёны Семериковой-Волковой можно будет обсудить реальности и перспективы развития индустрии кинопроизводства в Пермском крае. Детская программа включает просмотр сказки «Летучий корабль» (6+) и мастер-класс по рисованию. Для самых маленьких зрителей предлагается знакомство со сборником серий атмосферного мультсериала «Гора самоцветов» (0+) с обсуждением с медиапедагогом Ариадной Старковой и мастерклассом по созданию любимого персонажа из мультфильма.

> «Кристалл-центр» (Комсомольский проспект, 53), 27 августа, 14:00



Помимо этого, в Арт-резиденции открылись две выставки: «Камень Западного Урала» (6+) и «Грани искусство знания» (6+). В экспозиции первой представлены произведения выдающегося мастера камнерезной пластики

Анатолия Овчинникова и художников группы «Новая реальность», которые в разное время окончили камнерезное отделение Кунгурского художественного училища. Выставка показывает, как художникикамнерезы переосмысливают достижения прошлых мастеров в работе с камнем, а также демонстрируют преемственность традиции и развитие отдельных художественных приёмов камнерезного искусства. Вторая выставка посвящена творчеству искусствоведа Пермской государственной художественной галереи Александры Пестовой.

Пермская Арт-резиденция (ул. Монастырская, 95а), до 15 сентября



В Перми начала работу выставка «Я очень лето в городе люблю» (6+), посвящённая 85-летию Пермского отделения Союза художников России. На ней представлены работы 35 известных мастеров города.

Каждый из них создаёт свой мир, подробно выстраивая экспозицию из сложных и одновременно простых картин. Это попытка преобразить мир с помощью формы, цвета, фантазии в отдельно взятой точке пространства, будь то мастерская или выставочный зал. Автор идеи выставки — Юрий Лапшин. Куратор — Елизавета Юшкова, председатель секции художников театра.

Дом художника (ул. Максима Горького, 27), до 9 сентября



музее PERMM открылась выставка **«Словарь** Городина» (16+) — проект Государственного музея истории ГУЛАГа. Основой экспозиции стал словарь лагерной лексики, который бывший заключённый

Леонид Городин создавал в качестве поясняющего приложения к своим рассказам о 15 годах жизни в лагерях и ссылке. Выставка предлагает посетителям подумать о том, что означает использование слов из мира ГУЛАГа сегодня, как они влияют на нашу речь и на нашу жизнь. До Перми проект был представлен в Москве, Екатеринбурге, Казани, Архангельске, Кириллове Вологодской области и Свияжске.

> Музей современного искусства РЕКММ (ул. Крисанова, 4), до 6 октября



В Перми состоится VI фестиваль электронной музыки и визуального искусства **EFEST** (18+). В основе концепции многочасового светомузыкального шоу этого года фиджитал-искусство. Сцена превратится в масштабную

галерею, где физическое и цифровое пространства органично дополнят друг друга. Артисты станут частью визуального действия, передаваемого с помощью видеопроекций, а цифровая реальность интегрируется в музыкальное шоу и создаст «метамиры» с оптическими иллюзиями, которые противоречат физическим законам. Хедлайнером фестиваля станет исполнительница из Южной Африки Lizwi, которую по праву можно назвать главным голосом афро-хауса этого года. Ещё один вип-гость — Aiwaska. Это проект загадочного продюсера, выступающего в маске. В финале шоу выступит Alexander Popov — диджей и музыкальный продюсер с мировым именем.

СК им. В. П. Сухарева (шоссе Космонавтов, 158а), 31 августа, 18:00 ТРИ ТОВАРИЩА 26 u 27 **ABFYCTA** Билеты: teatr-teatr.com / Лен





признание

Знак поддержки

Пермский край удостоен специального приза от Министерства культуры России и кинофестиваля «Короче».

Пермский край стал обладателем специального приза XII Российского фестиваля короткометражного и дебютного кино «Короче» и Министерства культуры России. Награда получена за то, что регион одним из первых в стране включился в систему ребейтов — возврата части затрат на кинопроизводство. Ежегодно его получают четыре-пять кинопроектов. Благодаря этому в Прикамье было снято более 20 полнометражных фильмов.

Татьяна Смирнова

пятница Іна досуге №15 (1146)

Ночь прощания

23 августа в Перми состоится праздник, который завершит программу большого летнего фестиваля «Город встреч» 2024 года

С окончанием календарного лета заканчивается фестивальная пора. На смену концертам под открытым небом приходят театральные постановки, массовым уличным праздникам камерные вечера, бодрым тренировкам в парке - занятия в спортивном зале. Попрощаться с уже полюбившимся фестивалем «Город встреч» (0+) жители и гости Перми смогут на заключительном событии — «Ночи города» (0+). Этот праздник задуман как противовес Дню города, который обычно открывает цикл летних мероприятий.

этом году «Ночь города» пройдёт в Перми 23 августа. На эспланаде у Театра-Театра совместно с пермскими артистами выступит московский проект COOLT ALL STARS, a затем на сцену выйдет хедлайнер всего праздника Вячеслав Бутусов, который исполнит знакомые всем хиты и любимые многими песни.

«Видишь, там на горе...»

Несмотря на название и концепцию праздника, мероприятия «Ночи города» стартуют уже в полдень. В течение всей пятницы в разных локациях пройдут эксклюзивные экскурсии «Маршруты Перми», организованные АНО «Агентство новых технологий». Участники этих познавательных прогулок смогут побывать в городских объектах, обычно скрытых от посторонних. На экскурсии необходимо приобрести билеты.

В 12:00 начнётся обзорная экскурсия «Пермь-300. Калейдоскоп историй» (0+) с посещением исторического здания Мариинской гимназии (аграрно-технологический университет). В этой прогулке собраны известные и неизвестные факты, которые представят Пермь с разных ракурсов: от истории до современности.

В 13:00 стартует экскурсия «Архитектор Александр Турчевич: от имени к стилю» (0+). Её участники смогут узнать, как человек, приехавший в Пермь в качестве актёра, стал одним из самых ярких архитекторов нашего города. Гид расскажет, сколько зданий построил Александр Турчевич, где находится церковь Марии Магдалины и дом самого архи-

На 15:00 намечен старт экскурсии «Как Родерик Мурчисон Пермь открывал» (0+) с посещением новой экотропы в долине реки Егошихи. Благодаря исследованиям Родерика Мурчисона и его коллег российские геологические отложения впервые удалось включить в международную геохронологическую шкалу. Пермский период (299–252 млн лет назад) — единственный геологический период с русским названием, а его изучение подарило миру уникальные знания о «звероящерах», населявших планету ещё до появления динозавров.

В 17:00 начнётся экскурсия «Пермь архитектурная» (0+) с посещением дома Сергея Дягилева (исторический корпус Дягилевской гимназии). Собравшиеся смогут увидеть на ул. Сибирской всё многообразие стилей: классицизм, эклектику, конструктивизм, сталинский ампир, а также узнать имена архитекторов,

повлиявших на облик города. В 18:30 пройдёт экскурсия «Как зарождалась Пермь?» (0+), во время которой можно будет ознакомиться с тем, как зарождался город, узнать об археологической революции, о нападении речных разбойников на заводской посёлок Ягошиха, а также посетить первое каменное здание города.

В 20:00 состоится эксклюзивная музыкальная экскурсия «По главной улице с оркестром» (0+). Она

проспекту, где располагались лучшие магазины города, гуляли горожане и гости Перми, шли парады.

Ключевое событие «Ночи города» будет проходить на эспланаде у Театра-Театра. Представление в 22:00. Первыми на сцену выйдут COOLT ALL STARS мастера сочетания электронной музыки и живого звучавыступят вместе с пермскими артистами.

программы Вячеслав Бутусов выйдет на сцену с группой «Орден Славы». Вместе они представят концерт, посвящённый 40-летию легендарной группы Nautilus Pompilius. Музыканты выступят с ретроспективой главных песен группы в актуальном прочтении в сопровождении мультимедийного шоу. События на эспланаде завершатся в полночь.

«На берегу этой тихой

пройдёт по Комсомольскому

• событие

«Когда умолкнут все песни...»

начнётся ния инструментов, которые

Хедлайнер праздничной

реки...»

После концерта «Ночь города» продолжится специальной программой на центральной городской на-



бережной. В 00:00 на Каме и противоположном берегу реки можно будет увидеть световую инсталляцию из сияющих парусников и воздушных шаров. На событие прибудут 18 яхт разных клас-

На набережной между Большим амфитеатром и Речным вокзалом состоятся выступления артистов с уличными перформансами. В разных частях променада пройдут музыкальные номера, можно будет послушать неофолк-исполнителей, саксофониста, диджеев. События на набережной завершатся в 2:00 24 августа.

По словам генерального продюсера фестиваля «Город встреч» Натальи Галкиной, «Ночь города» — это не просто завершающее мероприятие в календаре фестиваля.

«Это яркое событие, которое даёт нам возможность в очередной раз собраться вместе, послушать

шую музыку, прогуляться по любимому городу, насладиться красотой ночной Камы и красиво завершить это лето, ведь когда мы вместе — всё реально!» — добавила Наталья Галкина.

Летний фестиваль «Город встреч» проходит в рамках региональной программы Года семьи, утверждённой губернатором Пермского края. Фестиваль начался 16 июня с театрализованного шоу-открытия у Речного вокзала, где вместе с более чем 100 пермскими артистами выступили Владимир Пресняков и Наталья Подольская. В течение лета в Перми прошли совместный проект с Дягилевским фестивалем, молодёжный фест «Ведём себя культурно», фестиваль к 90-летию композитора Евгения Крылатова, фестивали «Обряды-наряды», «Стар Фест», «Танцуй. Открывай».

Елена Мальцева

Фестивальный трафик

В связи с проведением праздника «Ночь города» на центральных улицах Перми временно перекроют движение.

Обширная программа мероприятий на заключительное событие фестиваля «Город встреч» (0+), основная часть которых пройдёт в двух локациях — на эспланаде и набережной Камы, — потребует корректировки схемы движения транспорта в центральной части Перми

С 20:30 23 августа до 00:30 24 августа движение будет закрыто на двух участках: ул. Ленина от ул. Крисанова до ул. Попова и ул. Борчанинова от ул. Петропавловской до ул. Ленина.

С 00:00 23 августа до 00:30 24 августа движение всех видов транспортных средств будет временно ограничено на участке ул. Ленина от ул. Крисанова до ул. Попова, на участке ул. Петропавловской от ул. Крисанова до ул. Борчанинова, а также на участке ул. Борчанинова от ул. Петропавловской до ул. Ленина.

Кроме того, с 10:00 23 августа до 03:00 24 августа будет временно прекращено движение по проезду от ул. Борцов Революции до Центрального городского пляжа.

На указанный период схема движения городского общественного транспорта будет организована в объезд закрытых участков улиц. Кроме того, для удобства гостей и зрителей «Ночи города» в Перми будет продлена работа автобусов и трамваев

Для жителей удалённых от центра территорий Пермская пригородная компания запустит дополнительную электричку по кольцевому маршруту «Пермь II — Лёвшино — Пермь II». Ночной рейс отправится с железнодорожного вокзала Пермь II 24 августа в 01:23. На станцию Пермь I «Ласточка» прибудет в 01:29-01:30. Затем электричка будет останавливаться на станциях: Мотовилиха — в 01:36-01:37; Юбилейной — в 01:39-01:40; Молодёжной — в 01:47-01:48; Лёвшино — в 01:52-02:01; Кабельной — в 02:11-02:12. На станцию Пермь-Сортировочная электропоезд прибудет в 02:25-02:33, а вернётся на железнодорожный вокзал в 02:40.

Евгений Колесников

Сочный плод нуре Кино-боевик со Стал-Навязчи-вая идея Берет все, что Садовые ручка (разг.) инстру-менты "Солнечный" бог у славян Игра с шайбой Кусачая мошка с юга Боро-датый Писател Валюта ... де Бальзак Зодчий Русского музея Порция, чтоб горло смочить Отход, но Остров Житель Порода ровка" на теле индианки Индии и Кореи Британ-ский Кидание "пуд" = 14,6 кг "Червона ..." от С.Ротару Растол-Писатель стевшие блины Драйзер Гнутые ница



Следующий номер газеты «Пятница» выйдет 6 сентября.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД,

опубликованный в №14, 9 августа 2024 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Скорбь. Цемент. Аврора. Поттер. Сростки. Икс. Распе. Роток. Тенге. Спорт. Хеопс. Слух. Колодки. Измаил. Волк. Спикер. Брест. Капа.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Тростник. Дело. Толстосум. Черт. Перл. Аве. Ессентуки. Старр. Холст. Огрех. Окрас. Ежовик. Титло. Дока. Барокко. Поклеп. Искус. Икра.

пятница

№15 (1146) 23 августа 2024 г. Пермская городская газета «Пятница»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службь по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю 13 сентября 2023 года. Регистрационный номер ПИ №ТУ 59-01343.

Учредитель и издатель: ООО «РИА ИД «Компаньон» (OFPH 1035900100730)

Главный редактор: Ситдикова 3. P. (szr@newsko.ru)

Генеральный директор: Крошечкина Л. Л.

Адрес редакции и издателя:

614000, Пермь, ул. Монастырская, 15, офис 402. Тел.: (342) 206-40-23, 215-20-26.

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций

При перепечатке материалов и сведений, опубликованных

в «Пятнице», ссылка на газету обязательна. Поступивши в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются

Редакция в соответствии с законом вправе не рассматривать письма читателей и не отвечать на них. Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции.

За содержание рекламы редакция ответственности не несёт. Газета выхолит по пятницам. Распространяется бесплатно

Адрес типографии: Пермский филиал

ООО «Типография КомПресс-Москва» 614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35, тел. 8 (342) 200-90-53.

Печать офсетная. Объём 1 п. л.

Тираж 50 000 экз. Заказ №482.